

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**о работе Лебедевой Марии Евгеньевны по кандидатской диссертации «Психологические факторы личностно-профессионального развития руководителей органов внутренних дел», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.7 – Возрастная психология (психологические науки)**

При выполнении диссертационной работы М.Е. Лебедева проявила себя ответственным, целеустремленным и зрелым исследователем, способным четко ставить и решать поставленные задачи, самостоятельно организовывать выполнение всех этапов диссертационного исследования. Она обладает хорошей профессиональной подготовкой, системным подходом к решению научных задач, глубоким знанием объекта исследования, так как сама много лет работает в данной области.

С 2018 по 2022 год Лебедева М.Е. обучалась и успешно закончила аспирантуру по специальности 19.00.13 «Психология развития, акмеология» (Психологические науки) в СЗИУ РАНХиГС. В 2021 году Лебедева М.Е. прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в ЛГУ им. Пушкина; в 2023 году для завершения диссертационного исследования и приведения его в соответствие паспорту новой специальности Мария Евгеньевна была прикреплена повторно.

В период подготовки диссертации Лебедева Мария Евгеньевна проходила службу в Главном Управлении Министерства Внутренних дел Российской Федерации по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области на должности старшего инспектора инспекции по личному составу управления морально-психологического обеспечения управления по работе с личным составом Главного Управления МВД России по г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области; в данный момент переведена на должность преподавателя кафедры управления персоналом и воспитательной работы учебно-научного комплекса по исследованию проблем кадровой работы и морально-психологического обеспечения деятельности ОВД Санкт-Петербургского Университета МВД России.

За это время Лебедевой М.Е. выполнен большой объем работы по анализу и структурированию имеющихся теоретических данных, обоснованию

методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала. В процессе диссертационного исследования Мария Евгеньевна разработала и апробировала авторскую программу личностно-профессионального развития руководителей ОВД разного возраста. По результатам исследований имеются три акта о внедрении.

В процессе работы над диссертацией М.Е. Лебедева проявила себя как вдумчивый и высококвалифицированный ученый, способный самостоятельно решать научные задачи. Мария Евгеньевна имеет 23 публикации, в том числе 9 – в рецензируемых научных журналах из перечня ВАК.

М.Е. Лебедеву характеризуют такие личностные особенности, как ответственность, многозадачность, собранность, целеустремленность, настойчивость, инициативность и трудолюбие, а также высокая требовательность к результатам исследования, хорошая ориентация в предмете исследования и высокий уровень самостоятельности.

Мария Евгеньевна самостоятельно выполнила диссертационное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью. В настоящее время исследование можно считать завершённым. В публикациях по теме диссертации отражены все основные научные положения работы. Вышесказанное позволяет считать Лебедеву М.Е. сформировавшимся специалистом в области возрастной психологии, достойным присуждения ученой степени кандидата психологических наук.

Научный руководитель:

Доктор психологических наук, профессор,  
профессор кафедры социальных технологий

В.Н. Софьина

Фамилия, имя, отчество	Софьина Вера Николаевна
Почтовый адрес	192171 г. Санкт-Петербург, Полярников ул., д.5, кв. 117
Телефон	+7 911 155 34 57
Адрес электронной почты	parallel777@mail.ru

Подпись  
*Софьиной В.Н.*

**ЗАВЕРЯЮ**

Ведущий специалист отдела  
кадрового администрирования  
и управления развитием персонала



*С.В. Журавлева*  
**С.В. Журавлева**

03.04.23